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Ufficio del Sindaco






AI MILITARI DELLE FF.AA., ARMA 






     
DEI CARABINIERI, DELLA GUARDIA DI 






FINANZA RESIDENTI E VILLASPECIOSA 






     

Oggetto: Manifestazione Commemorativa per i Caduti di tutte le guerre, 10° anniversario dei “Caduti di Nassiriya”, Giornata dell’Unità d’Italia e Festa delle Forze Armate.

Nella ricorrenza della Giornata dell’Unità d’Italia, Festa delle Forze Armate e in occasione del prossimo anniversario della strage di Nassiriya, l’Amministrazione Comunale di Villaspeciosa vuole ricordare  i caduti che in questi ultimi anni sono periti nelle missioni che l’Italia ha condiviso, che hanno visto la partecipazione dei nostri militari, per ridare speranza e pace a popolazioni martoriate da anni di conflitti.

Sensibile a queste tematiche, il comune di Villaspeciosa, ha ricevuto in dono da un militare della “Brigata Sassari”  un prestigioso monumento della “Pietà” dedicato ai “Caduti di Nassiriya” e sito nell'omonima piazza. 

Da diversi anni, l’Amministrazione Comunale ha inteso dare ampio risalto, visibilità e divulgazione della  significativa manifestazione. Si prevede l'adesione di rappresentanti di altre Amministrazioni Comunali, di Parlamentari, Consiglieri regionali, delle Associazioni Combattentistiche e dell'Arma, delle Istituzioni scolastiche, delle Associazioni di volontariato e dei cittadini/e.

Si invitano tutti i militari a partecipare alla Manifestazione Commemorativa del giorno 8 Novembre 2013, secondo il programma-invito pubblicato  in allegato. 

 Si ringrazia e si porgono i più distinti saluti.







IL SINDACO
                                                           Elio Mameli
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