
COMUNE DI VILLASPECIOSA

Provincia di Cagliari
CODICE DI COMPORTAMENTO INTEGRATIVO DEI DIPENDENTI DEL COMUNE DI VILLASPECIOSA
Avviso di partecipazione pubblica per la redazione del Codice di Comportamento 
integrativo dei dipendenti del Comune di Villaspeciosa.
Si comunica che il 16 aprile 2013 è stato approvato il nuovo Codice di Comportamento dei dipendenti pubblici (DPR n. 62 - Gazzetta ufficiale 4 giugno 2013, n. 129). Il Codice individua i livelli minimi di diligenza, lealtà, imparzialità e buona condotta che i dipendenti pubblici sono tenuti a osservare. 

Ogni pubblica amministrazione è ora tenuta a definire, con procedura aperta alla partecipazione, un proprio codice di comportamento a integrazione del codice di comportamento approvato. Il procedimento di approvazione prevede una fase di “consultazione aperta”, al fine di consentire la presentazioni di proposte di modifica e/o integrazioni da parte: 

1.   delle organizzazioni sindacali rappresentative presenti all’interno dell’Amministrazione; 

2.  delle associazioni rappresentate nel consiglio nazionale dei consumatori e degli utenti che operano nel settore; 

3.  delle associazioni o altre forme rappresentative di particolari interessi e dei soggetti che operano nel   settore e che fruiscono delle attività e dei servizi prestati da quest’ Amministrazione.

In ottemperanza a quanto disposto dalla normativa sopra citata, si procede a pubblicare la “Proposta Codice di Comportamento integrativo dei dipendenti del Comune di Villaspeciosa”.
Si invitano pertanto, tutti i soggetti sopra indicati a trasmettere le proprie osservazioni/integrazioni in merito alla bozza del codice, entro e non oltre il giorno Giovedì 19.12.2013 tramite email al seguente indirizzo: comune.villaspeciosa@legalmail.it mediante l’allegato fac-simile proposte osservazioni.
Le proposte saranno esaminate e valutate dal sottoscritto Segretario Comunale del Comune di Villaspeciosa, in qualità di Responsabile per la prevenzione della corruzione del Comune, il quale successivamente formulerà la proposta definitiva di approvazione del Codice, da sottoporre alla Giunta Comunale, previo parere dell’Organismo Indipendente di Valutazione del Comune. 

Villaspeciosa 12/12/2013

                                                                                                                            Il Segretario Comunale 

                     Dott.ssa Lucia Tegas

