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Incontro “A scuola di strada” - Progetto Anello | Percorsi di mobilità sostenibile

Sabato 29 Novembre alle 16.30, presso il Centro Culturale di Via San Platano a Villaspeciosa, si terrà l’incontro di educazione stradale “A scuola di strada” previsto nell’ambito del progetto “Anello | Percorsi di mobilità sostenibile”, promosso dall’Amministrazione Comunale e cofinanziato dall’Assessorato Regionale della Difesa. 

Durante l’incontro gli Agenti della Polizia Municipale di Villaspeciosa ricorderanno ad alunni e genitori delle Scuole di Villaspeciosa e alla cittadinanza tutta, quale comportamento tenere quando si è alla guida di una bicicletta o si transita a piedi (prescrizioni, deroghe e sanzioni previste dal Codice della Strada), nell’ottica del miglioramento della sicurezza stradale. 

Nel corso dell’incontro verranno, inoltre, discusse e approfondite le tematiche inerenti l’organizzazione del servizio PiediBus per gli alunni della Scuola Primaria di Villaspeciosa.

Con cortese preghiera di diffusione.
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