COMUNE DI VILLASPECIOSA

Provincia di Cagliari

Piazza Croce Santa, n. 6
Prot. n. 8552

Ordinanza n. 22
Oggetto: Giornata dell’ Unità di Italia, Festa delle Forze Armate, 100° Anniversario della Grande Guerra 1915 – 1918, Cerimonia in ricordo del 12° Anniversario dei Caduti di Nassiriya, Commemorazione dei caduti di tutte le guerre.

IL SINDACO
ATTESO che:

· l’Amministrazione Comunale insieme alla Comunità Speciosese vogliono ricordare i caduti, militari e civili, che hanno perso la vita, a causa di eventi bellici per la difesa della Patria, il 100° anniversario della Grande Guerra 1915 – 1918 e il tragico attentato terroristico del 12 Novembre 2003 a Nassiriya;
· alla cerimonia programmata per il 9 Novembre 2015 è prevista la partecipazione di Autorità civili e militari, degli scolari e scolare e della cittadinanza;

· per motivi organizzativi durante le fasi della cerimonia il corteo dei partecipanti percorrerà in momenti diversi le strade dell’abitato;

· al fine di non creare disagio e pericolo per la circolazione di veicoli e pedoni, si rende necessario regolamentare il traffico lungo le strade interessate dall’itinerario;

PRECISATO  che le vie percorse dal corteo sono: 

· ore 9.30 partenza p.zza Croce Santa, via San Platano, via Mannu, Chiesa B.V. Assunta;

· ore 10.45 partenza dalla Chiesa B.V. Assunta, via Mannu, via Kennedy, piazza Caduti di Nassiriya;

· ore 11.45 partenza piazza Caduti di Nassiriya, via Kennedy, via Diaz, via Ferraris, via Cagliari - Monumento Caduti in guerra;

· ore 12.00 partenza monumento Caduti in guerra, via Cagliari, piazza Croce Santa, via San Platano, sagrato Chiesa san Platano, Centro Culturale.

SENTITO il parere dell’ U.T.C. e del Servizio di Polizia Municipale;

VISTI gli artt. 6 e 7 del C.d.S. e del relativo Regolamento di Esecuzione;

ORDINA

Per il giorno 9 Novembre 2015 dalle ore 8:30  e fino al termine della manifestazione religiosa e civile “Giornata dell’ Unità di Italia, Festa delle Forze Armate, 100° Anniversario della Grande Guerra 1915 – 1918, Cerimonia in ricordo del 12° Anniversario dei Caduti di Nassiriya, Commemorazione dei caduti di tutte le guerre”

LA SOSPENSIONE DELLA CIRCOLAZIONE DEI VEICOLI

1) nelle strade sopra elencate e in quelle attigue, cinque minuti prima, durante e subito dopo il passaggio del corteo interessato alla manifestazione;

2)  nel tratto della via Kennedy compreso fra le vie San Platano e Diaz, durante le fasi della cerimonia principale che si svolgerà davanti alla piazza Caduti di Nassiriya;

3)  nel tratto della via Cagliari compreso fra gli incroci della stessa con le vie Marconi e via Sassari, durante la fase della cerimonia di deposizione della corona di alloro davanti al Monumento ai  Caduti di tutte le guerre.

Demanda  all’ U.T.C. la  predisposizione della segnaletica regolamentare negli incroci e laddove è necessario in ottemperanza alle predette prescrizioni, per lo svolgimento in sicurezza della cerimonia.

È fatto obbligo a chiunque spetti di osservarla e farla osservare.

Dalla Residenza Municipale addì 06.11.2015.

IL SINDACO

Elio Mameli

Copia del presente provvedimento viene trasmesso a:

Prefettura  Cagliari

Ufficio Polizia Locale – Sede

Stazione Comando Carabinieri – Decimomannu

Provincia Cagliari

A.R.S.T. Cagliari

U.T.C.  – Sede
