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SosteniAmo - Azioni dimostrative di acquisto e consumo responsabile 

Evento conclusivo

Giovedì 18 Dicembre alle ore 09.30 presso il Teatro Comunale in Via Tuveri a Villaspeciosa, si terrà l’evento di chiusura dei lavori del progetto SosteniAmo - Azioni dimostrative di acquisto e consumo responsabile (POR-FESR 2007-2013 Asse IV Linea d'intervento 4.1.2d) finalizzato alla condivisione dei risultati raggiunti.
Durante l’evento verranno presentate le attività realizzate nel corso del progetto, saranno inaugurate le “mini-isole verdi” previste dall’azione Arredo Urbano e verrà proclamata e premiata la vincitrice del concorso “Sostieni la tua idea”.

L’incontro si aprirà con i saluti del Sindaco Elio Mameli, che presenterà le attività principali svolte con SosteniAmo, seguirà la presentazione delle attività specifiche dell’Azione Arredo Urbano (ingg. Fiammetta Sau e Elisa Serra), l’esposizione del progetto vincitore del concorso “Sostieni la tua idea” (Giorgia Pau) e la premiazione.

A seguire un rinfresco conviviale.
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